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Τεχνικός Σύμβουλος της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας η 
Παγκόσμια Τράπεζα 

 

Αθήνα, 18 Φεβρουαρίου 2020 

Ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας, Νίκος Χαρδαλιάς, συναντήθηκε, χθες 
Δευτέρα 17 Φεβρουαρίου 2020, στην έδρα της Παγκόσμιας Τράπεζας στις Βρυξέλλες με 
τον Υπεύθυνο Προγραμμάτων Νότιας Ευρώπης Marcus Heinz και την ειδική 
εμπειρογνώμονα σε θέματα Διαχείρισης Κινδύνου Καταστροφών Zuzana Santon-Geddes. 

Στην συνάντηση συμφωνήθηκε η συνεργασία της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής 
Προστασίας με την Παγκόσμια Τράπεζα προκειμένου η χώρα μας να εκπονήσει τον 
Εθνικό Σχεδιασμό Διαχείρισης Κινδύνου Καταστροφών. 

Σημειώνεται ότι ο ανωτέρω Εθνικός Σχεδιασμός αποτελεί εκ των προτέρων 
προϋπόθεση για τη χώρα μας ώστε να απορροφήσει χρηματοδοτήσεις από το επόμενο 
χρηματοδοτικό πλαίσιο 2021-2027 της Ευρωπαϊκής Ένωσης στον άξονα κλιματική 
αλλαγή και αντιμετώπιση καταστροφών. Επιπλέον ο Εθνικός Σχεδιασμός Διαχείρισης 
Κινδύνου Καταστροφών θα συμβάλει στην αύξηση των επενδύσεων για 
πραγματοποίηση έργων θωράκισης της χώρας και μείωση του κινδύνου (risk reduction). 
Επίσης, μέσω του Εθνικού Σχεδιασμού, θα είναι εφικτό να ιεραρχηθούν ανάγκες για 
έργα άμεσης προτεραιότητας υψηλού κινδύνου, ενώ θα απεικονίζει και τρόπους 
βιώσιμης χρηματοδότησης για την ενίσχυση της ανθεκτικότητας από τις καταστροφές 
λόγω της κλιματικής αλλαγής. 

Στην συνέχεια ο Γενικός Γραμματέας συναντήθηκε με τον Διευθυντή Πρόληψης και 
Ετοιμότητας, Ikka Salmi, της Γενικής Διεύθυνσης Πολιτικής Προστασίας και 
Ανθρωπιστικής Βοήθειας (DG ECHO) της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, καθώς και στελέχη της. 
Στην σύσκεψη που ακολούθησε, ο Νίκος Χαρδαλιάς, αφού ενημέρωσε τους 
συμμετέχοντες για τις βασικές καινοτομίες της νέας νομοθεσίας για την Πολιτική 
Προστασία, αναφέρθηκε στην πρόθεση της Ελλάδας να συμμετέχει ακόμα πιο ενεργά 
στον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Πολιτικής Προστασίας. Επίσης, τους ενημέρωσε για τα 
προγράμματα που θα υποβάλει η ΓΓΠΠ τους επόμενους μήνες για απορρόφηση 
χρηματοδότησης από την DG ECHO, τα οποία θα ενισχύσουν τις ικανότητες της χώρας 
μας για αντιμετώπιση των καταστάσεων έκτακτης ανάγκης. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι και στις δύο συναντήσεις, τόσο τα στελέχη της Παγκόσμιας 
Τράπεζας, όσο και τα στελέχη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, συνεχάρησαν τον Γενικό 
Γραμματέα για τον νέο νόμο για την Πολιτική Προστασία. Ανέφεραν χαρακτηριστικά ότι 
τους ικανοποιεί ιδιαίτερα που η πρόληψη και η ετοιμότητα αποτελούν βασικούς 
πυλώνες του νόμου και έτσι δημιουργείται πλέον ένας σύγχρονος και αποτελεσματικός 
Εθνικός Μηχανισμός Διαχείρισης Κρίσεων και Αντιμετώπισης Κινδύνων". 


